
ПРОЄКТ

ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА РАДА

Р І Ш Е Н Н Я

Про Звернення депутатів Полтавської обласної ради
до Ради національної безпеки і оборони України, Кабінету Міністрів України,
Верховної Ради України щодо відшкодування податку на додану вартість

гірничодобувним підприємствам Полтавської області при експорті

Керуючись частиною другою статті 43 Закону України «Про місцеве
самоврядування в Україні», частиною другою статті 2, пунктами 3, 5, 6 частини другої
статті 19 Закону України «Про статус депутатів місцевих рад», з метою підтримки
стабільної роботи гірничодобувної галузі, як одного з ключових елементів економіки
країни та Полтавського регіону,

ОБЛАСНА РАДА ВИРІШИЛА:

1. Прийняти Звернення депутатів Полтавської обласної ради до Ради національної
безпеки і оборони України, Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України щодо
відшкодування податку на додану вартість гірничодобувним підприємствам Полтавської
області при експорті, що додаєтьсяна 2 аркушах.

2. Надіслати Звернення на адреси Ради національної безпеки і оборони України,
Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України.

Голова обласної ради Олександр БІЛЕНЬКИЙ



ЗВЕРНЕННЯ
депутатів Полтавської обласної ради

до Ради національної безпеки і оборони України,
Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України щодо відшкодування

податку на додану вартість гірничодобувним підприємствам
Полтавської області при експорті

Полтавська область є одним із ключових центрів гірничодобувної
промисловості України. На її території розташовані найбільші підприємства з
видобутку та збагачення залізної руди, зокрема, підприємства компанії
Ferrexpo: Полтавський, Єристівський та Біланівський гірничо-збагачувальні
комбінати (далі – ГЗК). Вони є одними з найбільших промислових виробників в
Україні, входять до трійки лідерів серед експортерів гірничо-металургійної
продукції та забезпечують стабільність цієї галузі економіки, особливо під час
воєнного стану. З початку повномасштабного вторгнення ці підприємства
відіграють суттєву роль у забезпеченні стабільного розвитку територій, де
ведуть свою виробничу діяльність. Внесок підприємств у валовий внутрішній
продукт України за період 2022 – 2024 років склав понад 80 млрд грн (2 млрд
доларів США), що також забезпечило і надходження валюти до країни та
сприяло стабілізації економіки в умовах війни.

Полтавський ГЗК – провідний виробник та експортер залізорудних котунів,
що використовуються в чорній металургії та сталевиробництві. Продукція
підприємства поставляється до країн Європи, включаючи Австрію, Румунію,
Польщу, Болгарію, Чехію, Словаччину, Сербію, Чорногорію, Італію та інші.

Полтавський, Єристівський та Біланівський ГЗК є в переліку основних
роботодавців та найбільшими платниками податків на території Полтавської
області. Незважаючи на виклики сьогодення, підприємства продовжують
виконувати усі свої фінансові зобов’язання перед державою та громадою.

Підприємствами компанії Ferrexpo в Полтавській області створено понад
8 тис. робочих місць, виплата заробітної плати становить понад 5 млрд грн, що
забезпечує підтримку купівельної спроможності населення регіону, розвиток
суміжних галузей економіки та збереження понад 3 тис. робочих місць у сфері
послуг, зокрема серед працівників суміжних секторів економіки та підрядників.

Останнім часом спостерігається системна затримка з відшкодуванням
податку на додану вартість (далі – ПДВ) при експорті, що створює ризики для
фінансової стабільності підприємств, обмежує їх інвестиційні можливості та
негативно впливає на соціально-економічний стан у регіоні. Це, своєю чергою,
призводить до скорочення виробництва, втрати робочих місць та недоотримання
бюджетних надходжень як на місцевому, так і державному рівнях.

У березні та квітні 2025 року, за повідомленням податкових органів,
Полтавський та Єристівський ГЗК втратили право на бюджетне відшкодування
ПДВ на загальну суму 1 млрд грн.

Припинення відшкодування ПДВ підприємствам компанії Ferrexpo
створює додатковий фінансовий тиск, компанія буде змушена скоротити
виробництво та продажі. Такі дії призводять до збитків і ще більше
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ускладнюють і без того складні операційні умови. Гірничо-збагачувальні
комбінати будуть змушені радикально скоротити масштаби своєї діяльності.
Оскільки компанія є основним роботодавцем у Горішніх Плавнях (місто з
населенням понад 60 тис. осіб) та навколишніх громадах, під загрозою
опиниться існування мешканців і розвиток місцевої економіки у зв’язку зі
зниженням добробуту громадян.

На сьогодні підприємства вже перейшли на триденний графік роботи в
тиждень.

Зниження рівня зайнятості та скорочення виробництва призведе до падіння
податкових надходжень до державного бюджету, а це – близько 1,2 млрд грн, у
тому числі: рентні платежі, сплата єдиного соціального внеску, податку на
доходи фізичних осіб, військовий збір.

Також, падіння виробництва призведе до скорочення закупівель товарів та
послуг в економіці держави. Платежі за послуги ПАТ «Укрзалізниця»,
українських портів, державної компанії НЕК «Укренерго» та державної
компанії «Оператор газотранспортної системи України» (енергоресурси) за
попередніми розрахунками зменшаться на 10,2 млрд грн.

Компанія буде змушена призупинити фінансування багатьох гуманітарних
і соціальних проєктів, включаючи підтримку місцевої та регіональної
інфраструктури, охорони здоров’я, освіти, а також фінансування спортивних і
культурних заходів.

Промисловість являє собою основу (каркас) економіки країни, яку ми
зобов’язані підтримувати, тим більше у ці складні часи. Війна мала й має
величезний вплив на промисловість, на підприємствах, крім порушення
логістики та вимкнень електроенергії, близько тисячі працівників пішли на
фронт, і частина з них уже віддала життя за Україну.

Депутати Полтавської обласної ради, усвідомлюючи важливість стабільної
роботи підприємств гірничодобувної галузі, звертаються до Ради національної
безпеки і оборони України, Кабінету Міністрів України та Верховної Ради
України щодо невідкладного врегулювання ситуації, пов’язаної із
невідшкодуванням податку на додану вартість ПРАТ «Полтавський ГЗК», ТОВ
«Єристівський ГЗК», ТОВ «Біланівський ГЗК» та недопущення руйнації
підприємств, які відіграють провідну роль у своїй галузі для економіки цілої
країни.

Переконані, що спільними зусиллями ми зможемо не лише врегулювати
поточну ситуацію, а й зміцнити основи для подальшого розвитку регіональної
економіки, збереження робочих місць та наповнення державного і місцевих
бюджетів.

Прийнято на пленарному
засіданні двадцять восьмої
позачергової сесії обласної ради
восьмого скликання
22 грудня 2025 року



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту рішення «Про Звернення депутатів Полтавської обласної ради

до Ради національної безпеки і оборони України, Кабінету Міністрів
України, Верховної Ради України щодо відшкодування податку на додану

вартість гірничодобувним підприємствам Полтавської області при
експорті»

Розробник проєкту рішення: постійна комісія обласної ради з питань паливно-
енергетичного комплексу та використання надр.
Проєкт рішення є актом індивідуальної дії.

Мета: підтримка стабільної роботи гірничодобувної галузі, як одного з
ключових елементів економіки країни та Полтавського регіону.

1. Підстава розроблення проєкту рішення

Проєкт рішення розроблено відповідно до депутатського звернення
депутата Полтавської обласної ради восьмого скликання Мінязева В.Д. від
06.05.2025, листа ПрАТ «Полтавський гірничо-збагачувальний комбінат» від
04.04.2025 № 4680/1982, лист Горішньоплавнівської міської ради
Кременчуцького району Полтавської області від 25.04.2025 № 03-37/957 та
рекомендацій постійної комісії обласної ради з питань паливно-енергетичного
комплексу та використання надр від 09.05.2025.

2. Обґрунтування необхідності прийняття рішення

Прийняття цього проєкту рішення обумовлюється необхідністю підтримки
стабільної роботи гірничодобувної галузі, як одного з ключових елементів
економіки країни та Полтавського регіону зокрема, а також, вжиття
невідкладних заходів щодо забезпечення законного, своєчасного та прозорого
відшкодування податку на додану вартість для підприємств, що здійснюють
видобуток та експорт залізорудної сировини на території Полтавської області.

3. Суть проєкту рішення

Проєктом рішення пропонується звернутися до Ради національної безпеки
і оборони України, Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України щодо
відшкодування податку на додану вартість при експорті продукції
гірничодобувним підприємствам Полтавської області.

4. Правові аспекти

Проєкт рішення розроблено з урахуванням вимог чинного законодавства,
зокрема:

Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»;
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Закону України «Про статус депутатів місцевих рад»;
Податкового кодексу України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація запропонованого проєкту рішення не потребує фінансових
витрат.

6. Позиція заінтересованих осіб/органів/сторін

Проєкт рішення не потребує з’ясування позицій заінтересованих сторін.

7. Громадське обговорення

Проєкт рішення не потребує громадського обговорення.

8. Запобігання корупції

У проєкті рішення відсутні правила і процедури, які можуть містити
ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з
корупцією.

9. Прогноз результатів

Прийняття рішення дасть змогу порушити питання щодо недопущення
створення ситуації, коли Полтавський, Єристівський та Біланівський гірничо-
збагачувальні комбінати будуть змушені скоротити виробництва та продажі, що
неминуче призведе до зниження заробітних плат, втрати робочих місць та
зменшить надходження до державного та місцевих бюджетів.

Голова постійної комісії
обласної ради з питань паливно-
енергетичного комплексу та
використання надр Олександр ОЛЕКСЕНКО


